



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№5, ноябрь–декабрь 2021 г.
ГКО СУВУ г.Октябрьск

Про нашу Родину, про нас...

3 ноября в ГКО СУВУ г. Октябрьска совместно с ЦГДБ имени Макаренко прошел час исторической справки «Про нашу Родину, про нас». Воспитанники узнали о событиях, которые происходили на Руси в 17 веке, о героических свершениях купца Кузьмы Минина и воеводы Дмитрия Пожарского, которые проявили необычайное мужество в дни лихолетья, возглавив борьбу против польско-литовских захватчиков. Рассказ сопровождался просмотром видеороликов «100 великих полководцев. Минин и Пожарский», «История подвига Ивана Сусанина». Кроме того, ребята узнали о том, что праздник совпадает с чествованием Казанской иконы Божией Матери — заступницы Руси во время нападения интервентов. Участники мероприятия прошли небольшой блиц-опрос «В единстве наша сила». В заключение встречи были сделаны выводы о том, почему День народного единства так важен для истории современной России. Страна сильна, пока она едина!



Патриотический проект «Парад Памяти»



Юнармейский отряд ГКО СУВУ принял участие в Международном патриотическом проекте «Парад Памяти», подготовив свое видеопоздравление. Торжественное прохождение, посвященное 80-летию присвоения Куйбышеву статуса запасной столицы СССР в годы Великой Отечественной войны и легендарного военного парада 7 ноября 1941 года, прошло в 2021 году в онлайн формате. Юнармейские отряды, кадетские классы, военно-патриотические клубы, высшие и среднеспециальные учебные заведения, силовые структуры, промышленные предприятия, ветеранские и молодежные общественные организации из регионов Приволжского федерального округа, Санкт-Петербурга, Ленинградской области подготовили свои поздравления и прохождения парадных расчетов.

Международный день толерантности

16 ноября в 8 классе прошел обобщающий урок по географии «Народы России», который был посвящен Международному дню толерантности. Создание условий для формирования уважительного отношения к самобытности каждого народа — главная цель этого урока. При изучении тем, посвященных народам России и мира в целом, у ребят появляются новые знания о культуре и традициях разных народов мира, вырабатывается уважительное отношение к ним, а значит, развивается толерантность.



В плену иллюзий



Проблема наркомании сегодня может коснуться каждого из нас. Все чаще мы говорим о ней, читаем в прессе, слышим о трагедиях, произошедших в семьях, школах, среди наших друзей вследствие употребления наркотиков. 22 ноября в ГКО СУВУ г. Октябрьска по добной традиции сотрудник МБУ «Музея Октябрьск-на-Волге» Япарова Галина Владимировна провела для воспитанников мероприятие «В плену иллюзий». Оно было посвящено пропаганде здорового образа жизни, формированию у ребят представления о влиянии на организм человека наркотических веществ, повышению информированности о развитии наркозависимости и подготовки подростков к принятиюзвешенных и разумных решений. Мы выбираем жизнь без наркотиков!

Волшебные сказки Шарля Перро!

Кто автор сказок «Золушка», «Красная шапочка», «Спящая красавица»? Смешной вопрос, скажете вы: каждый ребёнок знает, что их написал Шарль Перро. Творчеству этого волшебного сказочника была посвящена литературная гостиная, которая прошла 23 ноября в ГКО СУВУ г. Октябрьск. Все присутствующие попали в волшебный мир, где происходят чудеса, где добро всегда побеждает зло. Образы героев были обыграны воспитанниками ярко, эмоционально. Костюмы и музыка создали впечатление настоящей сказки.



Основы основ

С 13 по 22 ноября медиаторы ГКО СУВУ г.Октябрьска под руководством своего куратора педагога-психолога Манаевой Т.В. принимали участие в межрегиональном проекте про профилактике буллинга (травли) «Основы основ», организованного на страницах группы «Обидка» в социальной сети ВК. Каждый день участники проекта выполняли задания организаторов и с каждым днем приобретали новые знания и опыт, который пригодится и ребятам, и взрослым в работе по профилактике травли в школе. По итогам просветительского проекта руководитель службы школьной службы примирения ГКО СУВУ Манаева Т.В. была награждена дипломом за второе место.

Наша жизнь в наших руках!

1 декабря – всемирный день борьбы со СПИДом. В этот день люди во всём мире объединяются для демонстрации поддержки людям, живущим с ВИЧ и памяти жертвам этой страшной болезни. Но главное в этот день люди вспоминают важнейшую из человеческих ценностей – здоровье. И поэтому интеллектуальный клуб ГКО СУВУ г. Октябрьска «Котелок» на этот раз выбрал тему, связанную со здоровым образом жизни. Все вопросы игры были связаны с ЗОЖ — с физической активностью, здоровым питанием и сном, личной гигиеной, профилактикой инфекции и вредных привычек, и конечно же с позитивным мышлением. В игре приняли участие 3 команды воспитанников образовательного учреждения и сборная сотрудников школы. Педагоги, конечно же, набрали максимальное количество баллов, но их достижения по правилам клуба вне игры. Первое же место завоевала команда старшего отряда, которая выступала под названием «Старики».



XX юбилейный Форум добровольцев Самарской области

6-7 декабря прошёл XX юбилейный Форум добровольцев Самарской области. В деловых мероприятиях форума приняли участие около тысячи добровольцев, в том числе педагоги и воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска. В рамках форума участники — добровольцы, тренеры и руководители общественных движений — рассказали о том, что привело их в волонтерство и какие возможности они получили благодаря добровольческому опыту. Организатором XX юбилейного Форума добровольцев Самарской области является АНО «Самарский Центр развития добровольчества». Соорганизатором мероприятий форума выступает Ресурсный центр поддержки и развития добровольчества (волонтерства) Самарской области. Форум проводится при поддержке Министерства экономического развития и инвестиций Самарской области и департамента по делам молодежи министерства образования и науки Самарской области.

Диалог на равных



Есть на свете люди, для которых одно слово или движение — огромный труд. Но эти люди не просто умеют выжить в нашем мире, они вдохновляют на жизнь других. 3 декабря в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошёл «Диалог на равных» с Виктором Тимаковым, организатором инклюзивных мероприятий ИРЦ г.Самара. «Инклюзивный Ресурсный Центр» — это общественная организация, направленная на продвижение инклюзивного социального волонтерства. Многие волонтеры и сотрудники Инклюзивного центра сами имеют ограничения возможностей

здоровья, но своим примером показывают, что статус «ОВЗ» не мешает человеку жить полноценной, интересной, насыщенной жизнью.

Доктор Лиза

3 декабря – в международный день инвалида, воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска в рамках программы «Открытый показ» посмотрели художественный фильм «Доктор Лиза», рассказывающий про один день из жизни врача паллиативной медицины Елизаветы Петровны Глинки, имя которой известно, очень многим в нашей стране. Елизавета Петровна – врач, создатель уникального фонда «Справедливая помощь», протягивающая руку обреченным людям и всем нуждающимся, несмотря на их социальный статус и серьезность заболевания. Она оказывала помощь бездомным, малообеспеченным людям, онкобольным, людям с психическими расстройствами. Доктор Лизы – так все ее называли – посвятила себя помощи людям. События и герои фильма произвели на зрителей большое впечатление и после его просмотра ребята задавали еще много вопросов о жизни и деятельности Елизаветы Петровны, которой, к огромному сожалению, не стало в 2016 году в связи с трагическими событиями катастрофы Ту-154, направляющегося с гуманитарной помощью сирийцам.



Правила бесконфликтного поведения



10 декабря в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошло интегрированное занятие «Правила бесконфликтного поведения», объединившее две предметные области – обществознание и психологию. В ходе урока воспитанники знакомились с теорией конфликта, с помощью диагностики определяли свою личную стратегию в конфликте, осваивали навыки конструктивного выхода из конфликтных ситуаций, составляли памятку о правилах бесконфликтного поведения. Главное ребята усвоили, что проживая жизнь, мы вновь и вновь будем попадать в конфликтную зону, но пугаться этого обстоятельства не стоит. Правильное поведение в конфликте поможет сохранить друзей, не обрести врагов, и стать сильнее и счастливее.

Перерыв на кино

Всероссийский показ документальных фильмов о фронтовиках и телемост с их героями — ветеранами Великой Отечественной войны организует Фонд «Мост поколений» в рамках масштабной деятельности по военно-патриотическому воспитанию молодёжи. 8 декабря, накануне Дня героев Отечества, ребята ГКО СУВУ приняли участие в показе. Зрителям были представлены игровая картина «Победа» (реж. Д.Хонин) про геймеров, оказавшихся на реальном поле битвы, видеоклип «Ржев» (реж. П.Корягин) о Ржевском мемориале Советскому солдату, а также документальные ленты — «Сильнее приказа – личный пример» и «Жить и не мешать другим».



Слёт активистов добровольческих отрядов



16 декабря в формате онлайн прошёл областной слёт активистов добровольческих отрядов. Организаторы Слёта ГБОУ ДОД ЦРТДЮ «Центр социализации молодежи». Учредители Слёта министерство образования и науки Самарской области. Программа Слета предусматривала: мастер-классы, встречи с интересными людьми, подведение итогов акции «Карта Добрых Дел», объявление победителей областного конкурса «Ты нужен людям!». Особенно интересным и запоминающимся стал МК «Добрая открытка». На мастер классе ребята

познакомились с интересной техникой леттеринг. И попробовали в данной технике нарисовать необычную открытку.



Имя твое неизвестно...

В ГКО СУВУ г. Октябрьска продолжается цикл мероприятий, посвященных Дню неизвестного солдата и Дню героев Отечества. 13 декабря в учреждении прошел классный час «Имя твое неизвестно...», на котором воспитанники узнали о подвигах советских воинов, героических фактах русского народа и историю памятника Неизвестному солдату у красной стены Московского Кремля.



Подведение итогов флэшмоба

Учащиеся 8 класса ГКО СУВУ г. Октябрьска Дядькова Диана, Гадалин Сергей, Гадалин Виктор и Стенковский Илья, под руководством учителя физической культуры Романовой О.С., одержали победу в окружном профилактическом флэшмобе «Занимайся спортом в ритме танца». Поздравляем ребят и желаем всегда делать правильный выбор!

Школа светофорных наук

11 декабря в ГКО СУВУ г. Октябрьск прошёл урок безопасности «Школа светофорных наук». Воспитанники с интересом просматривали видеоматериал, задавали и отвечали на вопросы, отгадывали загадки, находили правильные решения в простых и сложных дорожных ситуациях. Ребята из общественного объединения отряда ЮИД «Перекрёсток», рассказали о правилах поведения пешеходов на проезжей части и подарили всем присутствующим памятки пешехода.



#БумБатл

Проект «ЭкоКоробка» в ГКО СУВУ г. Октябрьска реализуется уже несколько лет. Практическая ценность заключается в первую очередь в том, что если начать в школе собирать макулатуру, количество отходов, отправляющихся на свалку, уменьшится. Главная цель сбора макулатуры – воспитание бережности к растительным ресурсам, обучение грамотному использованию бумаги. Понимание того, что каждый лист бумаги имеет высокую ценность, формируется осознанное и ответственное отношение к своим действиям. Для этого нужно во-первых грамотно расходовать бумагу, а во-вторых уметь правильно её утилизировать. Если организовать сбор макулатуры в школе, то эти отходы можно использовать повторно, сохраняя ценный «зеленый резерв» планеты. В декабре, в рамках #БумБатл, в ГКО СУВУ было сдано 55 кг использованной бумаги для повторной переработки. Данную акцию проводит АНО «Национальные приоритеты» в рамках реализации нацпроекта «Экология» при поддержке Минприроды России, Минпросвещения России и Минобрнауки России.



Посткроссинг

Приятно и очень волнительно ждать и получать настоящие «живые», а не электронные письма. Поэтому сейчас набирает большую популярность посткроссинг или обмен почтовыми открытками, письмами, и даже иногда небольшими сувенирами. Ребята из 8 класса ГКО СУВУ г. Октябрьска совместно со своим классным руководителем Смирновой О.Н. решили принять участие в интересном проекте по обмену письмами и открытками, который был организован педагогами – участниками Всероссийского Форума Классных Руководителей, прошедшего в октябре

2021 года в городе Москва. 17 декабря ребята с большим удовольствием читали письма, пришедшие в их адрес, рассматривали открытки, также начали писать ответные письма своим новым друзьям. Это увлекательное занятие дает возможность не только завести друзей, но и познакомить с городами и народами, рассказать о природе и достопримечательностях разных городов и регионов России. В планах у ребят оформление угла посткроссинга, где будет храниться коллекция полученных открыток и писем, а также карта с отметками городов отправления и получения писем.

Спортивный форум

21 декабря в Самаре состоялся спортивный форум «Самарская губерния — спортивный регион», на котором были подведены спортивные итоги года. В рамках форума вручались награды за вклад в развитие физической культуры и спорта и награждались лучшие специалисты этой сферы в Самарской области в 2021 году. В числе призеров отмечен учитель физической культуры ГКО СУВУ г. Октябрьска Романова Ольга Сергеевна, которая заняла 3 место в региональном этапе Всероссийского смотра-конкурса в номинации «Лучший организатор физкультурно-спортивной работы по месту жительства, работы (городская местность)». Ольга Сергеевна награждена Дипломом Министерства спорта Самарской области и ценными призами.



Встреча с общественным советом при МУ МВД России «Сызранское»

21 декабря в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялась очередная встреча воспитанников образовательного учреждения с членами общественного совета при МУ МВД России «Сызранское». Начальник Межмуниципального Управления МВД России «Сызранское» полковник полиции Денис Геннадьевич Кириллов и исполняющий обязанности председателя общественного совета при МУ МВД России «Сызранское» Киреева Наталья Александровна поздравили ребят с наступающим Новым годом, пожелали им успехов в учебе, призывали ребят вести здоровый и законопослушный образ жизни, ответили на возникшие, в ходе беседы, вопросы. В заключение встречи гости вручили ребятам новогодние подарки.



Загадки от Дедушки Мороза



23 декабря в интеллектуальном клубе «Котелок» ГКО СУВУ г. Октябрьска прошла онлайн-встреча четырёх команд: три команды воспитанников специальной школы и команды СРЦН г. Октябрьска «Дорогою добра». Тема игры была выбрана не случайно. В преддверии новогодних праздников все вопросы были связаны с историей, традициями, атрибутами Нового Года. Интересные и познавательные «Загадки от Дедушки Мороза» понравились участникам игры. Лучшими в игре стали ребята из СРЦН, они завоевали 1 почётное место. А ещё для игроков была организована беспрогрышная новогодняя лотерея. Так что без новогоднего сюрприза не остался никто.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ



Установка и украшение ёлки

- Не устанавливайте ёлку на путях эвакуации
- Не используйте для украшения елки игрушки из легковоспламеняющихся материалов, бумагу, вату или свечи
- Не применяйте электрические гирлянды кустарного производства
- Не устанавливайте ёлку вблизи отопительных приборов, ламп
- Устанавливайте ёлку на устойчивой подставке

Меры пожарной безопасности

- Не разрешайте детям самостоятельно включать электрогирлянды
- Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы
- Не оставляйте живое дерево без воды, высокая хвоя горит как порох и может вспыхнуть от любой искры
- При возгорании искусственной ели накройте ее плотным материалом, чтобы ограничить доступ кислорода

При применении пиротехники запрещено:

- Держать работающие пиротехнические изделия в руках
- Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а также в случае его несрабатывания
- Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, животных
- Применять пиротехнические изделия в помещении, из форточек, с балконов
- Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны

Пожарная охрана Пушкинского района



01
101
112

Телефон пожарной охраны
С мобильных телефонов
Единый телефон спасения



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»

Контактная информация: 8(8464)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15
Индекс: 445244, Эл. адрес: gvu_ukt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм Владимир Владимирович